

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 151 (3950) СРЕДА, 20 декабря 1944 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

За железную трудовую дисциплину

XVIII конференция ВКП(б) указала: „Партийные организации, профсоюзы, работники промышленности и транспорта обязаны вести неустанныю работу по укреплению трудовой дисциплины в промышленности и на транспорте, памятуя о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах“.

Военная обстановка требует от каждого гражданина Советской страны строгой дисциплины и организованности.

Подавляющее большинство рабочих, рабочих, служащих предприятий промышленности нашего города и железнодорожного транспорта строго соблюдают дисциплину труда.

Но в отдельных предприятиях и учреждениях все еще не изжиты опоздания и прогулы. Так, например, работница ликероводочного завода А. Е. Пискунова и работница торгова М. Ф. Козлова совершили однодневный прогул.

В депо станции Арзамас II в нынешнем году было 5 прогулов, 2 опоздания.

В промкомбинате совершили прогулы М. М. Сапожников, Е. А. Кубарева, В. П. Бородов.

На фабрике имени Буденного в этом году совершили прогулы 16 человек. Рабочие В. Анисимов, Н. Хрипкин, П. Макаров, К. Иняков совершили однодневный прогул, П. Аносов и А. Каширцева—двухдневный.

Это—результат того, что

хозяйственные, партийные, профсоюзные руководители этих предприятий ослабили массово-разъяснительную работу.

Прогульщик причиняет большой ущерб государству. По его вине создаются помехи выполнению производственного плана.

Надо неуклонно применять к нарушителям трудовой дисциплины Указ от 26 июня. Повседневную работу среди рабочих, служащих, тем самым предупреждать возможность возникновения прогулов, опозданий. Большую массово-разъяснительную работу должны проводить партийные, профсоюзные и комсомольские организации среди молодых рабочих, которые еще не прошли достаточной школы политического воспитания, неустанно пропагандировать Указ от 26 июня, разъяснять важное значение дисциплины труда. Каждый случай нарушения и каждый приговор суда надо предавать широкой огласке.

Товарищ Сталин учит, „Надо разъяснять рабочим: особенно тем из них, которые недавно поступили на фабрики и заводы, надо разъяснять, что, допуская прогулы и не двигая вперед производительности труда, они действуют во вред общему делу, во вред всему рабочему классу, во вред нашей промышленности“.

Долг каждого руководителя, каждой организации изжить прогулы и опоздания, не допускать потери ни одной минуты рабочего времени, обеспечить железную дисциплину труда.

Агроучеба в колхозах

В колхозе „Новый мир“, Морозовского сельсовета, в кружке по изучению агротехники проведено два занятия. По плану в кружке должно обучаться 40 человек. На первых двух занятиях присутствовало по 42 человека.

В Морозовском колхозе агрокружок должны посещать 23 человека. На первом занятии было 33 слушателя.

Агроном Н. СОБОЛЕВСКАЯ.

В агрокружке Кожинского сельсовета проведено два занятия. На втором занятии прочитана лекция на тему: „Организация постоянных полеводческих бригад и звеньев“.

Надо отметить, что очень плохо посещают агрокружок колхозники Князевского и Страдиновского колхозов. Из шести человек Страдиновского колхоза, которые должны посещать агрокружок, на занятии был только 1 человек.

Аккуратно посещают занятия агрокружка колхозники Кожинского и Чуварлейского колхоза. Они не пропускают занятий.

Агроном С. САЛАМАТИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 декабря, в 7 час. вечера, в помещении горкома ВКП(б) состоится XII пленум городского комитета партии.

П о в е с т к а д н я :

О состоянии учебно-воспитательной работы в школах города. (Доклад зав. горно тов. КОРАВЛЕВОИ).

Итоги роста городской парторганизации за 11 месяцев 1944 года. (Доклад зав. оргинструкторским отделом ГК ВКП(б) т. Наркевич).

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 14 декабря 1944 г.

В честь дня рождения товарища Сталина

Смена старшего осмотровика А. А. Кузьмина вечером 18 декабря встала на стахановскую вахту в честь дня рождения товарища Сталина.

Смена работала исключительно хорошо, не имела ни одной задержки, качественно произвела ремонт, обеспечила отправленные поездов по графику.

Отлично работали осмотровика-автоматчица Клавдия Бородавкина, слесарь-автоматчик Иван Костылев, слесарь-автоматчица Бородавкина.

В. БАЗНИКИН,
секретарь парторганизации ВРП станции Арзамас II.



М. И. Калинин вручает орден „Мать-героиня“ и грамоту Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении почетного звания „Мать-героиня“ Т. С. Бубновой—работнице столовой Торфоснаба, Верхне-Пышминского района, Свердловской области.

Фото Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 18 декабря

В течение 18 декабря на территории ВЕНГРИИ северо-восточнее города МИШКОЛЦ наши войска, в результате наступления, очистили от противника горно-лесистый район к западу от города ШАТОРАЛЬЯ-УЙХЕЛЬ и вышли на реку ГЕРНАД, заняв при этом населенные пункты АЛШОКЕКЕД, АБАУЙВАР, ТЕЛКИБАНИА, ГЕНЦ, ШУЙТА, СУРДОК и железнодорожные станции ГЕНЦ, ГИДАШНЕМЕТИ. Одновременно севернее и северо-западнее города МИШКОЛЦ наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе КАНИ, АНТАЛМАЙОР, ХИДВЕГАРДО, БОДВАШИЛЯС, СИН, ЭГЕРСЕГ, СУГАФЕ, МАЛЕ, БАНРЕВЕ и железнодорожные станции БОДВАШИЛЯС, БАНРЕВЕ. Наши войска вышли с юга к границе Венгрии с Чехословакией на фронте протяжением 110 километров и, перейдя границу, заняли на территории Чехословакии населенные пункты БУЗИТА, РЕШТЕ, ЯНОК, ТУРНИАНСКА ВЕС, БОДВАВЕС, ХОРВАТЫ, КЕСОВЦЕ, КЕРЕНЕЦ, АБОВЦЕ и железнодорожную станцию КАМЕНЕЦ.

В боях за 17 декабря в районах северо-восточнее города МИШКОЛЦ наши войска взяли в плен 1.850 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* * *

На территории Венгрии наши войска продолжали наступление. Северо-восточнее города Мишколц советские части, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвинулись вперед до 20 километров. Отдельные группы противника были прижаты к реке Гернад и в большей своей части уничтожены.

Севернее города Мишколц наши войска на широком фронте вышли к границе Венгрии с Чехословакией. Опираясь на пограничные укрепления, противник оказывал упорное сопротивление. Немцы, располагавшие выгодными позициями, часто переходили в контратаки и рассчитывали здесь остановить наступление советских войск. Стремительным ударом наши части прорвали оборону противника и пересекли венгерско-чехословацкую границу. В одном районе советские стрелковые подразделения ночью совершили обходный маневр и внезапной атакой с тыла разгромили немецкий резервный полк. Развивая успех, наши войска на территории Чехословакии заняли несколько населенных пунктов, в том числе узел шоссе дорог

Янок, расположенный в 25 километрах юго-западнее города Кошице.

Северо-западнее города Мишколц наши войска заняли железнодорожную станцию Каменец, на берегу реки Слана. В бою в этом районе уничтожено до двух батальонов гитлеровцев. Нашими бойцами захвачены орудия и тягачи 4-х артиллерийских батарей противника. На одном участке немцы, отступая, подготовили к взрыву три моста. Об этом узнали советские разведчики и сообщили саперам младшего лейтенанта Асхабадзе. Наши бойцы внезапно напали и уничтожили немецкую охрану, находившуюся у мостов. Разведчики и саперы удержали в своих руках все три моста до прихода основных советских сил.

* В Восточной Пруссии отряды нашей пехоты вели разведывательные поиски. Снайпер рядовой Вуйняков, будучи в засаде, заметил, что в долине накапливается пехота противника, и сообщил об этом своему командиру. Наши минометчики обстреляли скопление немцев. Гитлеровцы побежали из долины в укрытие. Снайпер Вуйняков от-

крыл огонь и убил трех немецких солдат.

* Южнее города Пултуск на одном участке противник пытался боем развеять наши позиции. Советские бойцы, находившиеся на боевом охранении, подпустили немцев на близкое расстояние, а затем открыли сильный ружейно-пулеметный огонь. Гитлеровцы поспешно отступили. Многие из них попали на минное поле и подорвались, перед нашими позициями оставили до 60 трупов своих солдат и офицеров.

Группа наших самолетов совершила налет на автоколонну противника. Сброшенными бомбами и пушечно-пулеметным огнем советские летчики уничтожили 10 немецких автомашин. Продолжая полет, наши летчики атаковали немецкий железнодорожный эшелон и разбили 12 вагонов.

Юго-западнее города Остроленка наши подразделения рассеяли несколько групп гитлеровцев, пытавшихся приблизиться к нашим позициям. Артиллеристы Н-ской части разбили два блиндажа, уничтожили несколько пулеметных тачек и подавили огонь двух артиллерийских батарей противника.

Советские бомбардировщики совершили налет на железнодорожные станции Цеханув и Насельск. В результате бомбардировки на станциях возникли большие пожары. Горела эшелон и военные склады немцев. Среди огня произошло несколько сильных взрывов.

* На 1-м Украинском фронте разведывательные группы под командованием офицеров Куликова и Мухоминова предприняли разведку боем. Советские бойцы стремительно ворвались в расположение противника и забросали немцев гранатами. В рукопашной схватке разведчики истребили 30 гитлеровцев и уничтожили 6 станковых пулеметов. Захватив пленных, разведывательные группы вернулись в расположение своей части.

Забота о детях фронтовиков

В первом классе (семилеток) средней школы имени Пушкина во время урока сильно заболел Женя Малышев. Домой идти он не мог.

Домашняя бабушка. Мама умерла, а папа на фрон-

те. Женю надо было отправить домой.

Узнав о болезни Женю, ученик восьмого класса Карасев, заявил, что он отвезет его домой. Он нашел санки, бережно усадил на

них Женю и осторожно повез домой.

Поступок ученика Карасева достоин похвалы. Он проявил к малышу братскую любовь и заботу.

Е. ГРИНЯЕВА,
учительница средней школы имени Пушкина.

В партийных организациях

Каменская первичная колхозная парторганизация на очередном собрании заслушала и обсудила вопросы: о повышении идейно-политического уровня коммунистов, об агро-и зоотехучебе колхозников, о подготовке к весеннему севу.

Выступавшие по вопросу подготовки колхоза к весеннему севу указали ряд недочетов в этом деле. В колхозе слабыми темпами идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Не уделено должного внимания подготовке коня к весне. Сено, выделенное для лошадей, расходует без учета.

Партийное собрание приняло решение, в котором указаны пути для быстрого устранения недочетов в подготовке к весеннему севу.

Е. ИВАНОВА.

На очередном партийном собрании Водоватовской первичной партийной организации были заслушаны и обсуждены доклады бригадиров-коммунистов В. С. Тузова и Э. А. Безродновой о подготовке их бригад к весеннему севу. В этих бригадах слабо было развернуто сортирование семян и ремонт инвентаря, не был организован сбор местных удобрений.

После собрания они усилили темпы работы на сортировании, ремонте инвентаря. Они первыми в колхозе приступили к сбору золы и птичьего помета.

М. ВАСИЛЕНКОВА.

Школа молодых агитаторов

В Арзамасе начала работать школа молодых агитаторов. Занятия в школе проводятся два раза в месяц по программе, утвержденной обкомом ВЛКСМ. Посещают школу 32 человека.

На первом занятии молодые агитаторы прослушали доклад на тему: „Доклад товарища Сталина и задачи молодых агитаторов“.

М. ВЕРШИНИНА.

В парткабинете горкома ВКП(б)

Вчера в парткабинете городского комитета ВКП(б) состоялся семинар для докладчиков.

На семинаре были заслушаны доклады на темы:

О жизни и деятельности товарища Сталина в связи с 65-летием со дня его рождения.
О международном положении.

Подготовка к зимним каникулам

Во всех школах города идет подготовка к зимним каникулам. Для учащихся первых шести классов будут устроены елки. Ребята получают подарки.

Во время каникул во всех школах будут организованы интересные военные игры, лыжные вылазки, катанье на коньках, коллективный просмотр кинофильмов.

Кружки художественной самодеятельности готовятся к выступлениям. Ребята готовят игрушки для украшения елок, подарки для раненых и больных бойцов подшефного госпиталя.

М. ЕЖОВА.

Участвуйте в областной выставке самодеятельных художников

Горьковский Дом народного творчества организует художественную выставку работ самодеятельных художников области. Тема выставки: „Горьковская область в дни Великой Отечественной войны“.

Тематика выставки чрезвычайно многообразна. На выставке необходимо показать важнейшие и наиболее интересные моменты из жизни районных городов, сел, поселков и колхозную жизнь в дни Великой Отечественной войны, запечатлеть на полотнах портреты героев социалистического труда, в пейзажах природы передать любовь к своей великой Советской Родине.

В этих целях каждый самодеятельный художник должен немедленно приступить к разработке тем, к эскизам, этюдам с натуры. Одновременно художник должен установить связь с областным Домом

народного творчества, который консультирует и помогает по всем вопросам изобразительного искусства. Письма необходимо адресовать — гор. Горький, В.-Волжская набережная имени Жданова, дом № 3, Художественный музей, областной Дом народного творчества.

В художественной выставке должны принять участие не только художники-самучки, но и другие представители народного творчества: резчики по дереву, граверы, мастера художественной росписи, скульпторы, мастерицы художественной вышивки и другие.

Чем больше художников области примет участие в этой выставке, тем она будет интереснее и с наибольшей полнотой отобразит творческие достижения самодеятельных художников.

А. ИЛЕВСКИЙ.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Арзамас, улица Красной милиции, дом № 47
Карюкову Владимиру

Дорогой сынок Вова! Из письма твоей мамы мне известно, что твои успехи школьной учебы хорошие. Я радуюсь этому вместе с твоей мамой. Желаю тебе учиться еще лучше, а это возможно только тогда, когда ты будешь более внимателен и дисциплинирован. Там, где хорошая дисциплина, всегда во всем хорошо. Учись выполнять все точно в срок. Никогда не откладывай на завтра то, что можешь сделать сегодня. Будь честным, прямым и открытым. Учеба тебе нужна, как воздух. Не стесняйся спросить, когда тебе, что

кажется непонятным. Не будь застенчивым и несмелым.

Спасибо за привет от твоей учительницы Евдокии Алексеевны. Передай ей мой фронтовой привет.

Пишу о себе. Я здоров, живу хорошо. Недавно получил еще орден Красной Звезды за образцовое выполнение боевых задач на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Передай привет маме и всем родным. Целую. Твой папа. Жду писем.

А. КАРЮКОВ.

Полевая почта 19250—А.

Колхозникам сельхозартели имени Куйбышева

Дорогие товарищи, шлю вам боевой гвардейский офицерский привет! Из газет я знаю, что вы успешно справились в нынешнем году с сельскохозяйственными работами, досрочно выполняете свои обязательства перед государством. Радуюсь вашим успехам.

Вспоминаю как до войны я у вас организовывал колхозную ху-

дожественную самодеятельность, которая была передовой в районе.

Я помню пласунов Ивана Николаевича Зотова и его дочь Марусю.

Сообщите мне, дорогие товарищи, как вы сейчас работаете, как проводите свободное от работы время.

А. КУЗНЕЦОВ.

И. РАНЕВ.

ПОДМОСКОВНЫЙ УГОЛЬНЫЙ БАСЕЙН

Подмосковный угольный бассейн расположен главным образом в пределах Тульской и Рязанской областей и занимает площадь в 110 тысяч квадратных километров. Уголь Подмосковья — бурый. Значение Подмосковного бассейна состоит в том, что он является главным источником снабжения топливом фабрик и заводов, железнодорожного транспорта и коммунального хозяйства Московского промышленного района.

Широкое развитие этот угольный бассейн получил за годы советской власти. В период сталинских пятилеток шахты бассейна подверглись коренной реконструкции. Вместо многочисленных маленьких шахт выросли крупные с годовой добычей в 200—600 тысяч тонн каждая. Были механизированы все трудоемкие процессы. Основными орудиями добычи угля, стали врубовые машины и отбойные молотки.

К концу второй пятилетки Подмосковный бассейн давал в 2,5 раз больше угля, чем в 1913 году. Перед великой Отечественной войной добыча Подмосковного бассейна составляла 7 процентов всей добычи угля в СССР.

Немецко-фашистские захватчики, докатившиеся до Подмосковья, недолго хозяйничали здесь. Но они нанесли бассейну огромный материальный ущерб — разрушили 56 шахт, уничтожили оборудование, сожгли рабочие поселки. Восстановление началось немедленно после изгнания немцев. Старые горняки и молодежь, прибывшая на шахты из колхозов, проявили высокое понимание государственных интересов, работали героически и самоотверженно. Большую помощь им оказали Московская и Тульская парторганизации. На московских и тульских заводах быстро без задержки выполнялись заказы на горное оборудование.

В результате уже через три месяца после начала восстановительных работ Подмосковный бассейн возобновил добычу угля. Немногим более полугода понадобилось на то, чтобы достигнуть довоенного уровня добычи, а вскоре и превзойти этот уровень. Это произошло потому, что велик трудовой подвиг горняков. Это произошло потому, что была улучшена техника добычи, возросло количество врубовых машин, отбойных молотков, электровозов, транспортеров,

по сравнению с довоенным временем. Увеличилось также количество лав и повысилась производительность шахт.

Годовой план 1943 года был выполнен досрочно. Сверх плана бассейн дал более 100 тысяч тонн угля. На всю страну прославились стахановцы Мосбасса. Навалоотбойщики Борискин и Логуновский, забойщики Шаляпин, Ковригин и Мозговой, проходчики Воробьев, Галлиулин и Романенко, машинисты Чернецкий и Боевец, крепильщики Шевченко, Мухин и Моргунов — все они систематически дают по 1,5 и 2 нормы в смену.

В начале этого года горняки дали товарищу Сталину обещание поднять суточную добычу к декабрю на 20 процентов, производительность труда на 15 процентов и полностью механизировать зарубку, отбойку и транспортировку угля на всех шахтах.

Это свое обещание вождем горняки Мосбасса выполняют с честью. В настоящее время Подмосковный бассейн дает угля на 67 процентов больше чем до войны.

В столовой нет ложек

Для столовой в техникуме механизации сельского хозяйства отведено большое помещение. В нем всегда поддерживается чистота. За санитарным состоянием кухни тщательно следит повар Буслаев, он наблюдает и за чистотой в зале столовой. Тов. Буслаев готовит вкусные завтраки, обеды и ужины.

Но плохо то, что в столовой нехватает мисок, их всего лишь 20, а ложек совсем нет. Хочешь пообедать, так принеси с собой тарелку и ложку. Столовую посе-

щают до 250 человек, а официантка там только одна, да и она большей частью находится на кухне. Посетители сами себя обслуживают.

В зале столовой нет никакого освещения. Посетителям приходится завтракать и ужинать в темноте.

В столовой нет ни плакатов, ни лозунгов. Нет жалобной книги.

Заведующему столовой тов. Мухину надо принять меры к устранению указанных недочетов.

П. КУЗНЕЦОВ.

КОГДА ЖЕ БУДУТ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ КВАРТИРЫ?

Наступила зима, а начальник НЖЧ Арзамас тов. Назаров не позаботился о ремонте квартир рабочих на поселке Арзамас III в домах №№ 111 и 114. В этих квартирах требуется ремонт полов (они прогнили), штукатурка отвалилась, нужно застеклить оконные рамы, произвести ремонт печей.

Рабочие неоднократно напоминали тов. Назарову и управля-

ющему домами Борису о необходимости ремонта в их квартирах, но они должных мер не принимают, отделяются только обещаниями. Мусорная яма устроена не на подходящем месте. Уборная требует ремонта.

Спрашивается, когда же будет произведен ремонт в квартирах рабочих?

ПАХОМОВ.

Вопрос о воде

Еще темно. Мария Ивановна спешит по воду.

— Мария Ивановна, подожди-ка, подожди, — кричит ей соседка Татьяна Петровна. — Куда идешь по воду?

— И сама не знаю, милая соседка. Вчера вечером где только не была и напрасно, без воды пришла домой.

— И я тоже. А воды ни капли. Уж такая досада!

— Да почему это перебои такие с водой, Татьяна Петровна?

— Не знаю, милая.

— А зачем это ты, Мария Ивановна топорик-то взяла?

— Да как же без топорика идти? Ведь к колонке подойти не-

как нельзя, скользко уж очень. Я на-днях так поскользнулась, что ведро в разные стороны полетело, одно ведро здорово помялось. Вот уж я и решила ходить с топориком. Прежде чем подойти к колонке, я лед-то порублю.

— Неужели Мария Ивановна, в горкомхозе не знают об этом безобразии? Пойдем-ка ужо сходим к зав. горкомхозом Ворцову, расскажем ему, что к колонкам подойти-то никак нельзя. Да еще скажем ему, чтобы постарался насчет мойки, негде ведь белье-то полоскать. Дома как не полощи, а все не то, что на речке.

— Пойдем, Татьяна Петровна, сходим, сходим.

И. ЯВОРСКАЯ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В „Арзамасской правде“ № 148 была помещена заметка под заголовком „Устранить неполадки в столовой“, в которой говорилось о том, что в столовой торго-

городском совете холодно, нехватает посуды.

Управляющим отделения торгового. Ерохиным сообщено, что им приняты меры к устранению указанных недочетов в столовой. Дано распоряжение директору общепита тов. Волковой обеспечить столовую мисками и ложками, принять меры к улучшению работы столовой.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 декабря, в 7 час. вечера, в помещении горкома ВКП(б) состоится семинар секретарей парторганизаций города и железнодорожного узла по вопросам:

О работе с кадрами. (Доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. Лукояновой).

Организационная работа и проверка исполнения. (Доклад зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) т. Наркевич).

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

«Жилуправление доводит до сведения квартиросъемщиков, живущих в домах фонда, что до 1 января 1945 года они обязаны погасить задолженность по квартирной плате за 1944 год.

При поликлинике — Верхне-Набережная, 15, открыт коревой пункт. Желание быть дозором могут сдать кровь в понедельник и пятницу с 9 ч. утра до 12 часов дня.

Артели „Новый путь“ требуются на постоянную работу — бухгалтер, плановик, счетовод, сапожники и ученик-подросток в неограниченном количестве. Адрес — торговый двор, 29.

Товариществу „Животновод“ требуются скотники. Обращаться по адресу — Октябрьская, 16.

МЦ 16310 Заказ 1648. Тираж 5500
Типография „Арзамасской правды“
Адрес редакции и издательства:
Арзамас, Гражданская площадь, 16.